
COMUNE DI PADERNO FRANCIACORTA 
Provincia di Brescia 
Codice Ente 10380                                    

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Deliberazione n° 19 

 
Oggetto: NOMINA DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER LA FORMAZIONE 
DEGLI ELENCHI COMUNALI DEI CITTADINI IN POSSESSO DEI REQUISITI PER 
L'ESERCIZIO DELLE FUNZIONI DI GIUDICE POPOLARE 
 
L’anno duemilaventiquattro, il giorno ventisei del mese di giugno alle ore 20:30, nella 
sede delle adunanze, convocato con l’osservanza delle modalità di legge, si è riunito il 
Consiglio Comunale. 
 
All’appello risultano: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. Vianelli Nicola - Sindaco Sì 
2. Piva Luigi - Consigliere Sì 
3. Franceschini Matteo - Consigliere Sì 
4. Costa Mauro - Consigliere Sì 
5. Venturini Francesca - Consigliere Sì 
6. Barbetti Paola - Consigliere Sì 
7. Maggi Elena - Consigliere Sì 
8. Verzeletti Andrea - Consigliere Sì 
9. Gigola Roberto - Consigliere Sì 
10. Gares Silvia - Consigliere Sì 
11. Archetti Giovanni - Consigliere Sì 
12. Savoldi Daniele - Consigliere Sì 
13. Vivenzi Pierangelo - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 13 
Totale Assenti: 0 

 
Presiede il Sindaco Sig. Vianelli Nicola il quale sottopone ai presenti la proposta di 
deliberazione di cui all’oggetto. 
Partecipa il Segretario Comunale Dott. Roberto Minarelli con le funzioni previste dall’art. 
97, comma 4/a del D.Lgs. n. 267/2000. 
 
 



OGGETTO: 
NOMINA DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI 
COMUNALI DEI CITTADINI IN POSSESSO DEI REQUISITI PER L'ESERCIZIO DELLE 
FUNZIONI DI GIUDICE POPOLARE 
 
Il Sindaco illustra l'argomento. Trattasi della nomina dei componenti della commissione comunale per la 
formazione degli elenchi comunali dei cittadini in possesso dei requisiti per l'esercizio delle funzioni di 
giudice popolare. 
Il Segretario dà lettura all'aula delle disposizioni legislative che disciplinano la nomina dei componenti di 
tale commissione, rammentando che a differenza del punto precedente la norma non dispone espressamente la 
necessaria rappresentatività della minoranza consiliare né l'astensione obbligatoria del Sindaco dal voto, 
ancorché membro di diritto della stessa, rimettendo pertanto al Consiglio Comunale ogni valutazione in tal 
senso. 
Dopodiché, in assenza di interventi, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PREMESSO CHE in data 08-09 giugno 2024 si sono svolte le consultazioni per l’elezione diretta 
del Sindaco e del Consiglio comunale; 
 
VISTO il verbale delle operazioni dell’adunanza dei presidenti di sezione del Comune di Paderno 
Franciacorta, dal quale risulta la proclamazione alla carica di Sindaco del Comune di Paderno 
Franciacorta, nonché la proclamazione degli eletti alla carica di Consigliere comunale; 
 
RIFERITO CHE nel corso della presente seduta di insediamento, in sede di convalida degli eletti, è 
già stata accertata l'assenza di condizioni di ineleggibilità o incompatibilità a carico del predetto 
Sindaco; 
 
RICHIAMATO l'art. 13 della legge 10 aprile 1951, n. 287, modificata dalla legge 5 maggio 1952, n. 
405 e legge 27 dicembre 1956, n. 1441, recanti norme sul "Riordinamento dei giudizi di assise" e 
preso atto che lo stesso articolo prevede che in ogni Comune sono formati, a cura di una 
Commissione composta dal Sindaco o da un suo delegato, che la presiede, e da due Consiglieri 
comunali, due distinti elenchi dei cittadini in possesso dei requisiti per l'esercizio delle funzioni di 
Giudice Popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti di Assise di Appello; 
 
RITENUTO in seguito alla rinnovazione del Consiglio Comunale avvenuta con le elezioni del 08-
09 giugno 2024 di procedere alla nomina dei due Consiglieri Comunali che, unitamente al Sindaco 
o al suo rappresentante, comporranno la predetta Commissione; 
 
PRESO ATTO CHE la votazione avviene per schede segrete, con il controllo degli scrutatori 
individuati dal Presidente, signori: Elena Maggi (maggioranza), Daniele Savoldi (minoranza) 
 
DISTRIBUITE le schede, raccolte e fatto lo spoglio sotto il controllo dei premessi scrutatori, il 
risultato della votazione è il seguente: 
Matteo Franceschini (8 voti) - maggioranza 
Silvia Gares (4 voti) - minoranza 
 
VISTO il parere di regolarità tecnica espresso dal Responsabile di Servizio ai sensi dell'art. 49, 
comma 1, del D.LGS. 18 agosto 2000, n. 267; 
 
UDITO il Sindaco, che ha proclamato componenti della Commissione in parola i seguenti 
consiglieri: 
Matteo Franceschini (8 voti) - maggioranza 
Silvia Gares (4 voti) - minoranza 



 
VERIFICATO che sulla proposta della presente è stato acquisito il preventivo parere favorevole in 
ordine alla regolarità tecnica espresso dal responsabile competente (art. 49 del TUEL). 
 

PRENDE ATTO 
 
della nomina sopra descritta. 
 
Quindi, stante l’urgenza di provvedere,  
 
CON VOTI unanimi e favorevoli, espressi nelle forme di legge dai consiglieri presenti e votanti, 
 

DELIBERA 
 
DI DICHIARARE la presente immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
 
Letto, approvato, sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato Digitalmente 

Vianelli Nicola 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato Digitalmente 

Dott. Roberto Minarelli 
   


